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WAAROM DUITSE STUDENTEN REIZEN MET HET DOOR HEN GEKOZEN VERVOERMIDDEL
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WAAROM ER NIET MET OV GEREISD WORDT (N = 33)
(meerdere redenen per persoon mogelijk)

IN HOEVERRE BEN JE BEKEND MET HET OPENBAAR VERVOER EN DE OPTIES DIE JE HEBT 
VOOR JE REIS TUSSEN GRONINGEN EN DUITSLAND
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• Goedkopere tickets (65)

• Directe(re) verbindingen (65)

• Kortere reistijden (28)

•

• Gemak (18)
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Milieu en/of klimaatverandering(18) •
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• Met trein over de Friesenbrücke (12)

• Hogere frequentie, vooral in de avonden (7)

• Comfort (4)

De mogelijkheid om te kunnen studeren en/of werken (3)

• Flexibelere tickets / geen reserveringen vooraf noodzakelijk (3)



Herkomst Duitse studenten, aantallen per deelstaat

Aantal respondenten: 141

3



Herkomst Duitse studenten uit Niedersachsen & Nordrhein-Westfalen

Aantal respondenten: 141

HERKOMST RESPONDENTEN UIT NIEDERSACHSEN, 
AANTALLEN PER LANDKREIS

HERKOMST RESPONDENTEN UIT NORDRHEIN-WESTFALEN, 
AANTALLEN PER LANDKREIS
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WAAROM DUITSE STUDENTEN IN GRONINGEN STUDEREN

• Studeren in Nederland en specifiek in Groningen is voor Duitse studenten aantrekkelijk omdat de onderwijsinstellingen 

hoog aangeschreven staan, het collegegeld relatief laag is en de werkcolleges in kleine groepen gegeven worden.

• Sommige studierichtingen, zoals sociale wetenschappen, communicatie en media en economie en bedrijfskunde, zijn 

extra populair onder Duitse studenten. Dit is omdat economie en bedrijfskunde internationaal georiënteerd zijn en 

vanwege het feit dat er in Duitsland – vanwege de grote populariteit – strengere toelatingseisen gelden voor sociale 

wetenschappen en communicatie en media.

mailto:info@sacgroningen.nl
http://www.sacgroningen.nl/


• De meeste respondenten die met het OV reizen tussen hun thuisregio en Groningen gebruiken een 

ticket van de Deutsche Bahn. Een relatief klein aantal respondenten gebruikt een ticket van FlixBus en 

slechts enkele respondenten gebruiken een Niedersachsen- of Semesterticket. Van de acht 

respondenten die een Niedersachsenticket gebruiken heeft de helft aangegeven dat het een 

‘Niedersachsenticket plus Groningen’ betreft.

• Treintickets voor relatief lange trajecten hebben een variabele prijs. De ticketprijs is afhankelijk van de 

vraag naar en het aanbod van treintickets. Vaak worden treintickets duurder als de reisdatum dichterbij 

komt, wat soms een barrière is voor Duitse studenten om met het OV te reizen.

• Duitse onderwijsinstellingen verstrekken zogenaamde Semestertickets aan hun studenten. De kosten 

van deze OV-kaart worden indirect via het collegegeld betaald. Het bereik van het Semesterticket 

verschilt per onderwijsinstelling. Uitwisselingsstudenten van de universiteit in Oldenburg kunnen

met het Semesterticket bijvoorbeeld wel naar Groningen reizen, maar uitwisselingsstudenten 

van de universiteit in Bremen moeten vanaf de grens een extra ticket aanschaffen.
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WAAROM STUDEREN RESPONDENTEN IN GRONINGEN HOE VAAK REIZEN RESPONDENTEN NAAR HUN THUISREGIO
(maximaal drie motieven per person)
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